
PRÉFÈTE DE LA LOZÈRE

Allocution de Madame Christine WILS-MOREL, préfète de la Lozère

Cérémonie des Palmes académiques

16 avril 2018 à 17h00

Salle des fêtes de la préfecture 

Seul le prononcé fait foi

Mesdames et Messieurs les récipiendaires,

Monsieur l’inspecteur d’académie, directeur académique des services de l’éducation 

nationale,

Monsieur le président de l’association des membres de l’ordre des palmes académiques,

Mesdames et Messieurs les chefs d’établissement et du corps enseignant,

Mesdames et Messieurs les agents du personnel administratifs de l’éducation nationale,

Mesdames et Messieurs,

La cérémonie de remise des Palmes académiques est l’occasion de mettre à l’honneur des

femmes et des hommes qui se consacrent à une belle cause, celle de l’éducation et de la

formation  des  jeunes  et  qui,  en  raison  de  leurs  actions  et  dévouement,  méritent  une

reconnaissance particulière. 

Les Palmes académiques constituent en effet l’une des distinctions les plus anciennes et les

plus prestigieuses décernées en France. Elles sont accessibles aujourd’hui non seulement

aux  membres  de  l’université,  seuls  récipiendaires  à  l’origine,  mais  aussi  à  tous  les

personnels  de  l’éducation,  ainsi  qu’à  tous  ceux  qui  s’intéressent  à  la  jeunesse  et  aux

questions d’éducation. Elles ne distinguent plus seulement la fonction, elles récompensent

les services rendus.
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L’histoire des palmes académiques se confond avec l’histoire de notre école et celle de nos

enseignants. La couleur violette de leur ruban, équilibre entre le bleu et le rouge qui s’y

mélangent, est considérée comme un signe de sagesse, de connaissance, d’autorité et de

spiritualité.  Ce violet-là,  certains  d’entre nous doivent  s’en souvenir,  était  la  couleur de

l’encre des écoles communales, celle qui tachait les cahiers, les buvards et les doigts, celle

qui permettait d’apprendre à écrire. 

Cette distinction qu’on va vous remettre, récompense donc l’engagement et la qualité des

services rendus. Elle honore cette énergie dont la République a besoin. 

C’est  pourquoi,  il  est  bien naturel,  que cette  cérémonie se déroule ici  en préfecture.  Si

l’école doit savoir en permanence se réinventer, intégrer des savoirs nouveaux, tirer parti de

technologies nouvelles, elle doit demeurer également fidèle aux valeurs et à l’ambition et

qui la fondent. C’est en effet, le lieu où chacun vient acquérir les valeurs fondamentales de

notre  République,  où  on  apprend  à  connaître,  à  s’approprier  et  respecter  les  règles

communes.

Aujourd’hui 8 personnes vont rejoindre l’Ordre des palmes académiques.  Je leur adresse

toutes mes félicitations.

Je  vous propose à présent que la cérémonie se poursuive sans plus tarder, afin que nous

découvrions ensemble chacun des cursus mis à l’honneur.  

Je vous remercie. 
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